

奉新社保兜牢群众“心底的踏实”

人力社保工作一头连着党和政府,一头连着广大人民群众,关乎老百姓的切身利益和社会和谐稳定。近年来,奉新县紧盯群众之需、企业之难,不断深化社保制度改革,切实加强兜底保障,充分发挥政策效应,各项社保待遇按时足额发放,有力支持企业纾困发展,切实保障群众基本生活,促进全县社会保障体系更加健全完善,以实际行动兜牢群众“心底的踏实”。

提品质 托起“稳稳的幸福”

悠悠万事,民生为大。保障群众社保权益,是奉新县人社局一直以来孜孜以求的主要目标。聚焦群众最关心的利益诉求,落实群众应保尽保、应享尽享工作,努力为民加码,让幸福加速。

“太感谢你们了,帮我解决了养老保险的大问题!”日前,该县市民何先生拉着该县人社局社保中心工作人员的手激动地说。

据悉,何先生是一名出租车司机,如今他快到退休年龄,却只缴纳了8年零7个月的社保,这将导致他无法正常退休。何先生希望补缴在出租车公司工作期间的养老保险费,以解决后顾之忧。该县人社局社保中心的工作人员及时与其公司人力资源部联系,协助查找何先生申请补缴企业应缴未缴养老保险费的相关佐证材料,经与相关部门协调配合,何先生日前顺利完成了养老保险的补缴手续。

对于在企业工作的人员来说,参加养老保险,消除他们对养老的担忧,将大幅提升他们的获得感、幸福感。何先生的故事,只是该县养老保险变革的一个缩影。

近年来,该县着力打好“组合拳”,努

力实现城乡居民养老保险应保尽保、应缴尽缴,持续提升参保扩面的精准度、覆盖面,全面落实各项社保待遇,不断增强民生福祉,提高城乡老年居民生活品质。去年,该县城乡居民养老保险参保人数11.28万人,缴费人数3.28万人,人均养老待遇水平位列省市前列。

优服务 打造“暖暖的窗口”

在奉新县行政审批局服务大厅社保窗口,前来办理业务的市民络绎不绝,工作人员正热情地为他们提供服务。过去,繁琐的手续和长时间的等待让市民感到困扰。现在,通过社保一站式服务,市民在一个窗口就可以完成多项业务,大大节省了时间和精力。

“我年纪大了,不会用智能手机,孩子又不在身边,多亏你们帮忙,要不然我都不知道该怎么办。”近日,一名行动不便的老者来到该县行政审批局服务大厅社保窗口办理退休,因其在异地缴纳的社保,需先将社保转移至当地才能办理退休。因其年迈不会操作智能手机,且其手机摄像头损坏了,于是,工作人员用自己的手机为其办理了线上转移。考虑到办理社保转移需要10天,且其行动不便,工作人员还主动帮其复印保存了退休材料,等到手续完备后直接为其办理退休手续。

为了让群众办事更便捷,该县人社局社保中心不断优化服务流程,对社保经办事项进行权限设置、岗位调整和流程再造,在大厅进口处设立咨询服务台,启用智能排队叫号系统,落实中心领导带头值班制度,从礼仪规范、服务态度以及文明用语等方面提升窗口服务效能,真正实现一站式服务,让群众办事不再难。

为了让广大城乡居民足不出户就能办理社保业务,该县还推出了“互联网+掌上APP”服务,市民只需在手机上就可完成社保查询、缴费、认证等操作,真正实现了“让数据多跑路,群众少跑腿”。“非常方便,比我想象中的简单多了,再也不用来回跑了。”前来办理业务的冯川镇滨阳社区村民付晓晨兴奋地说。

除此之外,该县还积极打造家门口15分钟服务圈,在各乡村、社区设立社保服务点,让城乡居民在家门口就能办理常见社保业务。“村里这个便民服务代办点离我们家很近,不用跑到县城里去办,这里办事效率很高,办理业务特别方便。”甘坊镇横桥村村民戴桂芳感慨道。

严监管 构筑“牢牢的防线”

近年来,该县人社局按照“健全社保

基金保值增值和安全监管体系”的要求,制定细化社保经办规程,强化与财政部门、代发银行的沟通对接,及时申请待遇资金,做好发放准备;待遇审核、发放等通过线上系统“一键”完成,方便快捷的同时,数据操作岗位严格分设,核算、审核、发放做到多层校对、层层把关,确保社保基金安全有序,群众待遇不拖一天、不漏一人、不错一分。

该县建立健全人社、法院、公安、卫健、民政等多部门数据共享比对机制,杜绝重复多领,及时反馈问题、联动解决隐患。同时,常态化抓好基金警示教育,严厉打击欺诈骗保违法行为,建立了重点岗位、重点企业约谈问询制度,通报典型案例,教育引导企业群众、经办人员知畏守戒,确保资金安全有效使用,切实守护好人民群众的“养老钱”“救命钱”。

一项项惠民政策、一个个便民举措、一条条风险防范制度,无不展现“以百姓之心为心”的坚守,无不体现“全面增进民生福祉”的追求。“有了一份保障,就有了一份安全感,有了安全感,才有了幸福感。这是老百姓最朴实的心声和期盼。”奉新县人社局党组书记、局长帅小妹表示。(记者 李澄)

小实事 大民生

政策解读进万家 社会救助惠百姓

为进一步提升社会救助政策的知晓度,确保困难群众能够及时、准确地了解并享受相关救助福利,切实兜牢民生底线工作,近日,袁州区下浦街道民政所携手下浦街道徐田社区,在宜春中心城区一百超市开展了一场社会救助宣传活动。

活动现场,该街道民政所和社区工作人员通过设立咨

询台、悬挂横幅、发放宣传手册等方式,向居民详细讲解低保申请条件、特困人员救助标准、临时救助等政策要点。针对群众关心的“如何申请救助”“救助金发放标准”“家庭收入核算方式”等问题,工作人员进行“一对一”答疑,用通俗易懂的语言和具体案例分析,让居民们对社会救助政策有了更为清晰、全面的认识。

(易金琴 易琪)

汇聚微爱力量 助力社会治理

每年三月份第三个星期二为“国际社工日”,其目的是为社区需要帮助的人群奉献爱心、解决问题。近日,袁州区官园街道景升社区联合市人民医院、宜春微爱公益在该社区举办“汇聚微爱力量 助力社会治理”国际社工日主题活动。

活动现场,医护人员为社区居民提供了一系列爱

心义诊服务,包括测血糖、量血压、B超检测、专家咨询及赠药等。志愿者和社会工作者有序引导居民排队取号,参与各项活动。

此次活动将“居民所需”与“志愿所向”紧密结合,不仅赢得了居民的一致好评,还有效提升了居民对社工活动的认识度和参与度。

(记者 李澄)

新建“虹桥”惠民生

日前,位于宜丰县工业园区内,横跨大广高速的钢箱梁系杆拱桥即将建成通车。据悉,该项目路段全长13.45公里,途经3个乡镇、10个行政村,是宜丰县新增的又一条物流运输通道,将有效助力县域经济高质量发展。

(何贱来 易军洪 摄)



“月嫂”培训促就业

近日,奉新县冯川镇冯田社区一家政培训服务中心内,社区居民在参加母婴护理技能培训。近年来,奉新县就业创业中心积极推广“月嫂”等家政服务技能培训,通过邀请专业讲师、设置实操课程等方式,帮助社区居民掌握一技之长,提升就业竞争力。

(张成学 邓建刚 摄)

录以备忘



3月23日,宜春中心城区重桂路步行街,一辆小汽车违停在消防通道上。这种行为不仅妨碍消防救援,还可能产生其他安全隐患。

(记者 黄萱 摄)



3月18日,宜春中心城区文体路第八小学附近,一名行为图便利,翻越道路护栏穿越马路。此行为不仅不文明,还极易引发道路交通事故。

(记者 徐钦柘 摄)

《宜春学院厚德校区公交出行难》追踪——19路等4条公交线路优化调整方案出炉

3月13日,《赣西晚报》刊发《宜春学院厚德校区公交出行难》一稿,报道宜春学院厚德校区学子公交出行不便问题,引起宜春公交集团高度重视。3月17日,记者获悉,为解决宜春学院厚德校区、宜春学院、宜春幼师专师生的公交出行难题,以及保障袁州区湖田镇店前村、明月山温泉风景名胜景区江洪镇保利明月川小区等群众公交出行需求,宜春公交集团经过现场调研与座谈,结合周边线路运行情况,于3月26日起,对19路、37路、18路、801路等线路进行优化调整,并增加37路区间班次和校超定制巴士。具体如下:

◆19路与37路◆

19路与37路由原靖安路直行至晒月大道,调整为靖安路江翰苑小区路口红绿灯左转,途经宜春学院厚德校区北门,至晒月大道后接原线路往返运行,增加“宜春学院厚德校区”站点。19路与37路走向微调后,往

返共增加2公里里程,首末班时间、日运行趟次、发车间隔和车辆数保持不变。

◆18路◆

18路采取定时定班模式运行,每天运行3趟班次,从公交总站始发到达店前村委会,计划从店前村委会延伸至湖田镇政府,延伸里程往返约6公里,可以解决周边村民前往湖田镇政府、镇卫生院、银行等单位的公交出行需求。线路走向为店前村委会直行通过宜春体育公园内部道路,途经锦绣大道西、袁山西路、鼎臣路,到达湖田镇政府后原路返回店前村委会,再按原线路运行。

◆801路◆

根据江洪镇政府来函,保利明月川小区道路施工已结束,车辆能通行。为提升该镇营商环境,解决该小区居民公交出行需求,需将801路延伸至该小区。江洪镇政府分别于2

月17日和2月25日组织属地职能部门、保利明月川物公司与公交集团对801路公交线路延伸至保利明月川小区的道路现场勘察及延伸路段增设的公交站点进行安全评估,建议通行。

801路仅在周末和法定节假日运行,日运行3趟次,延伸至保利明月川小区往返约4.5公里,日增加里程约15公里。

◆37路区间班次◆

每天7:00-18:00增加运行37路宜春学院厚德校区至润达国际的区间班次,连接宜春学院新老校区与润达商圈。配置1辆金旅6米“迷巴”车型,采取定时定班模式发车,区间班次停靠站点为宜春学院厚德校区、碧桂园凤凰城、市委党校、宜春碧桂园、林桥、第十中学、润达国际、市技术工人学校、水墨江南、林桥、宜春碧桂园、市委党校、碧桂园凤凰城、宜春学院厚德校区,往返行驶11.5公里。

◆校超定制巴士◆

校超定制巴士仅在周末和节假日运行,由宜春职业技术学院始发,停靠宜春幼专南门、宜春学院厚德校区、宜春学院本部,到达终点站润达国际,往返28公里。根据学生周末出行习惯,从3月中旬至本学期结束期间运行,暑假停运,计划投入3辆车,上午10:00始发,间隔40分钟发车,末班19:00从润达国际返回。通过调整18路、19路、37路、801路等线路走向,增开37路区间班次和周末运行校超巴士,既改善了师生和群众出行不便的状况,又兼顾了运营成本,提升了市民出行便捷度和出行体验感,使公交保障更加高效。(记者 万里庆)

热点追踪

您有什么烦心事 感人事 新鲜事



热线电话: 0795-7091076(7)

网络投诉: QQ308955840

邮箱: zbjy_2009@163.com

新浪微博: 宜春日报V

微信平台: jxycfb